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Ata da qüinquagésima  sétima  reunião administrativa anual da Sociedade Brasileira de 
Coloproctologia, realizada no dia seis de setembro de dois mil e um, no Rio de Janeiro – 
RJ, durante  o  qüinquagésimo Congresso Brasileiro de Coloproctologia. A  reunião  foi 
aberta pelo Dr. Eleodoro Carlos de Almeida, fazendo parte da mesa os Drs. Francisco 
Lopes Paulo, Secretário Geral, Antonio de Paiva Macedo, Primeiro Tesoureiro e tendo 
como convidados os Drs. João Carlos Zerbini de Faria, Presidente Eleito da Sociedade 
Brasileira  de  Coloproctologia  e  José  Alfredo  dos  Reis  Neto,  Presidente  Eleito  da 
Associação LatinoAmericana de Coloproctologia. O Sr. Presidente iniciou os trabalhos 
dando a palavra ao Dr. Francisco Lopes Paulo, Secretário Geral, para apresentação do 
relatório da Secretaria: Relatório  da Secretaria  exercício  dois mil  a  dois mil  e um. O 
exercício administrativo da Secretaria Geral, sob a presidência do Dr. Eleodoro Carlos 
de  Almeida,  transcorreu  sem  problemas.  Na  assembléia  geral  do  49º  Congresso 
Brasileiro de Coloproctologia, realizado em São Paulo, foram admitidos quarenta e oito 
membros  filiados,  trinta  e  cinco  foram  promovidos  a  membros  associados  e  dez  a 
membros  titulares.  O  quadro  social  do  presente  exercício  ficou  assim  composto: 
Membros  Titulares  396, Membros Associados  295, Membros  Filiados 438, Membros 
Correspondentes  11,  Membros  Honorários  10  e  Membros  Remidos  22.  Total  1172. 
Houve, portanto, um aumento de 3,6% no número  total de associados. Recebemos 55 
propostas  de  admissão  para  membro  filiado,  53  para  mudança  de  categoria  para 
associado e 13 para titular. Todas foram analisadas pela Secretaria Geral e consideradas 
aptas para votação.  Foram admitidos como Membros Filiados: Admar Concon Filho 
–  SP,  Aguinaldo  Eustaquio  Passos  Botelho   MG,  Alex  Curi    GO,  Alexandre  Luiz 
Ribeiro  Silva    MG,  Alfredo  Fernando  Vecchiatti    Pommella  –  SP,  Ana  Cristina 
Cavalier Simonato  RJ, Ana Cristina Inamine  SP, André Da Luz Moreira  RJ, Aníbal 
da Torre Bogossian  RJ, Antonio Fernando Alencar  de Oliveira –  PE, Aquiles  Leite 
Viana  DF,Carla Cristina Jung – SP, Carla Francisca do Monte – RJ, Carlos Alberto de 
Castro – SP, Carlos Arnaldo Miotto – SP, Carlos Henrique Marques dos Santos – MS, 
Cleber  Allem  Nunes  –  RS,  Cynthia Maria  Ponte  Soares  –  CE,  Edilson  Carvalho  de 
Sousa  Junior    PI,  Elpídio  Cassaro  Júnior  –  SP,  Enio  de  Barros  Correia  Silva  –  RJ, 
Eudes Freire Cardoso – MG, Fabricio Silluzio Alves Pereira – MG, Flávia Balsamo – 
SP, Flavio Mendes Mafra – MG, Geanna Mara Lino e Silva de Resende – SP, Gisela 
Gutierres del Cueto – RJ, Glicia Estevan de Abreu – BA, Guines Antunes Alvarez – SP, 
Ilton Moreira  Santos  –  SP,  Janduí Gomes  de Abreu  Filho  –  PB,  Joane  Carla  Santos 
Mascarenhas  GO, João Baptista de Paula Fraga – SP, Jose Alfredo Cavalcanti Padilha 
– RJ, Jose Newton Olivieri Franco – SP, Jose Ney Primo Feitosa – CE, Juraci da Silva 
Negreiros – DF, Kleber Coelho de Moraes Ricciardi – RJ, Lauro Oscar de Lima Junior 
– MG,  Lúcia  Nazaré  de  Sá  –  SP,  Luís  Carlos  Farret  Júnior  –  SC, Marcelo  da  Silva 
Barreto – BA, Maria Antonia  Sbrissa Madison   MG, Maria das Dores Gonçalves  da 
Silva  – MT, Maria Zuleime Carmona – MG, Mariana Cavalcanti Dias Campos – RJ, 
Mauricio  Cotrim  do  Nascimento  –  DF,  Orlando  Ribeiro  Prado  Filho  –  PR,  Oscar 
Alfonso Valenzuela Escalante – AM, Paulo André Lago Silva – BA, Paulo Machado do 
Couto Soares  SP, Renata Alessandra Moreira Pinto – RJ, Renato del Penho Pereira – 
MG, Ricardo Luiz Peçanha – RJ, Ricardo Machado de Minas – SP, Roberto Henrique



Katz – RJ, Roberto Luiz Kaiser Junior – SP, Sergio Roberto dos Santos – SC, Thereza 
Christina Valois Montarroyos – BA, Vanessa Medeiros Loureiro Duailibi   MS, Vivian 
Scofano   RJ, Wladimir Dias Moreno – SP. Foram promovidos a Membros Associados: 
Adriano Barragan Stabus – RS, Adriano Visconti Fachin – SP, Afonso Celso Biazzo de 
Souza  –  SP,  Antonio  Ernesto  de  Bem  –  RS,  Brasil  Ali  Mahmoud  Ali  –  DF,  Celso 
Wagner Teixeira – SP, Claudio Saddy Rodrigues Coy – SP, Eduardo Cortez Vassallo – 
RJ,  Elson  Lemes  de  Moraes  –  MT,  Enilton  Monteiro  Machado  –  RJ,  Eugênio 
Nascimento Ramalho – BA, Fabiano Louback da Silva  RJ, Fabio Esper Kallás – MG, 
Fatima Cristina Simões Bernardo – RJ, Flavia Rachel Starling Schwanz – ES, Francisco 
de Oliveira Lima Filho – CE, Heraldo Neves Valle Junior – MG, Jamil Muanis Neto – 
RJ, João Carlos Costa de Oliveira – SC, João Gilberto da Igreja Moraes – RJ, Joaquim 
Simões Neto – SP, José Marcio Neves Jorge – SP, José Paulo Teixeira Moreira – GO, 
José Raimundo Bahia Sapucaia Filho  – BA, Katia Maria Tassara Chaves – SP, Lilian 
Ramos Todinov – SP, Lucio Sarubbi Fillmann – RS, Luiz Carlos de Carvalho  – MG, 
Manuela Venâncio Sapucahy – SP, Mara Rita Salum  SP, Marcio Soares Tavares – RJ, 
Marco Antonio Ferreira Gimenes – SP, Mardem Machado de Souza – MT, Margareth 
da  Rocha  Fernandes  –  SP, Maria  de  Lourdes  Setsuko Ayrizono  –  SP, Maria  Rosária 
Marques Moreno   SP, Mauricio Prado Ribeiro – SE, Merchides Toniolo Junior – SP, 
Milton César de Oliveira – GO, Nilson Roberto Ribeiro Oliveira Junior – BA, Norton 
Luiz Nóbrega  – PR, Orcina  Fernandes Duarte  Joviliano  – SP,  Paulo Cesar  de Castro 
Junior  –  RJ,  Paulo  Martins  Reis  Junior    TO,  Regina  Célia  Barrera  –  RJ,  Ricardo 
Guimarães Teixeira – MG, Ricardo Luiz Santos Garcia – SP, Riley Gobbo Junior – SP, 
Roberta Paiva Duarte – DF, Rogerio Campos Tavares – MG, Rogerio Saad Hossne – 
SP,  Sandra Di  Felice Boratto  – SP,  Vicente  José Ribeiro  –  SP.  Foram promovidos  a 
Membros Titulares: Antonio Angelo Rocha  MG, Carlos Roberto Damian i SC, David 
de Lanna  MG, Edson Lustosa Machado  DF, Francisco Cássio Giodano  SP, Eduardo 
Brambilla – RS, Henrique Sarubbi Fillmann – RJ, José Dias Filho – CE, Mario Hamada 
– SP, Paulo Teixeira Junior – SP, Rodrigo Paixão Lopes – MG, Rogério Correia Leal – 
PE, Sergio Eduardo Alonso Araújo – SP. O Dr. Saul Sokol informou que o estágio em 
Dallas,  encontrase  temporariamente  suspenso  para  reestruturação.  Apresentaramse  à 
Secretaria 3 candidatos à bolsa “AB”, tendo seus currículos sido encaminhados  a Dra. 
Angelita HabrGama e ao Dr. Boris Barone para seleção.  No  decorrer  deste  exercício, 
a    empresa  contratada  para  desenvolver  o  programa  de  gerenciamento  da  Sociedade, 
concluiu o trabalho, continuando a prestar suporte técnico de informática. Foi adquirido 
um microcomputador Pentium III 850 Mz, com 128 Mb de memória RAM, HD de 80 
Gb,  gravador  e  leitor  de  CDRom,  Scanner  Genius Color  Page HRV2  e  impressora 
Epson Stylus Color 580, para substituição de um computador Compaq 486, que já não 
atendia  às  necessidades  de  uso  da  secretaria.  Para  atender  à  demanda  crescente  da 
secretaria,  foi  adquirida  uma  copiadora  Xerox214,  capaz  de  realizar  um  número  de 
cópias  compatível  com  o  número  de  associados.  A  Home  Page  da  Sociedade  foi 
reformulada e atualizada, passando a exibir, no link da revista, os trabalhos publicados 
na íntegra.  Foi  com  satisfação  que  em Janeiro de 2001,  iniciamos  a  publicação do 
Jornal Informativo da Sociedade Brasileira de Coloproctologia, de circulação trimestral, 
e  que  já  se  encontra  no  terceiro  número.  Esse  jornal  visa  a  divulgação  de  diversos 
assuntos de interesse dos membros da sociedade, cujo cunho não se enquadra no perfil 
estritamente científico de nossa revista. Foram realizadas reuniões em nossa  sede, nos 
dias 02/12/2000 e 12/05/2001, com a presença do atual presidente, Dr. Eleodoro Carlos 
de Almeida,  e  dos  futuros  presidentes Dr.  João Carlos Zerbini  de  Faria  e  Dr.  Jayme 
Vital dos Santos Souza, para a discussão de assuntos relativos à Sociedade e propiciar a 
continuidade administrativa. Encerro este relatório, informando que foi criado um livro



de atas para as reuniões do Conselho Consultivo.  Rio  de  Janeiro,  30  de  Junho  de 
2001. Dr. Francisco Lopes Paulo,  Secretário Geral. Submetido a votação o relatório foi 
aprovado por unanimidade. Em seguida o presidente deu a palavra ao Dr. Antônio de 
Paiva  Macedo,  Primeiro  Tesoureiro  para  apresentação  do  relatório  da  Tesouraria: 
Relatório da Tesouraria da Sociedade Brasileira de Coloproctologia, exercício dois mil a 
dois  mil  e  um.  A  Tesouraria  vem  apresentar,  para  apreciação  e  aprovação  da 
Assembléia o Balanço Financeiro relativo ao período de 01/07/2000 a 31/07/2001 sob a 
presidência do Dr. Eleodoro Carlos de Almeida, como também a proposta orçamentária 
para o próximo exercício. Observamos nestes últimos anos, que a arrecadação com as 
anuidades,  tem  aumentado,  graças  ao  aumento  do  número  de membros,  o  retorno  ao 
nosso  convívio  de  vários  sócios,  e  à  diminuição  da  inadimplência.  Apesar  deste 
aumento, temos tido um déficit anual em torno de 28.000 reais. Esta diferença tem sido 
coberta pelo resultado de nossas aplicações, ou seja, estamos usando nossas reservas e 
conseqüentemente diminuindo nosso patrimônio. Em face disto, voltamos a enfatizar a 
necessidade  de  atualizar  a  anuidade  em  30%.  Isto  porque  somos  cerca  de  1200 
associados, com número final de pagantes de 1000, o que resultaria em 30.000 reais, o 
justo  necessário  para  cobrir  nossas  despesas.  Antecipadamente,  muito  grato  pela 
compreensão. Rio de Janeiro, 31/07/2001. Dr. Antonio Macedo, Primeiro Tesoureiro. O 
relatório da  tesouraria  foi  aprovado pela  assembléia,  tendo  sido posta  em discussão  a 
proposta de aumento da anuidade. Vários membros emitiram suas opiniões e surgiram 
duas propostas: reajustar a anuidade pela inflação acumulada desde o último reajuste da 
mesma ou alternativamente reajustar a anuidade em trinta por cento, segundo a proposta 
da tesouraria. Após a votação, foi aprovado o reajuste da anuidade em trinta por cento. 
Em  seguida  o  presidente  deu  a  palavra  ao Dr.  João  de Aguiar  Pupo Neto  relator  da 
Comissão de Revista, que informou que a mesma encontrase bem instalada no Centro 
de Estudos Pitanga Santos, com publicação atualizada. O sítio de indexação do Lilacs, 
foi  transferido  da  biblioteca  da  Faculdade  de  Medicina  da  Universidade  Federal 
Fluminense,  passando  a  ser  realizado  pela  biblioteca  do  Instituto de Manguinhos  em 
colaboração com a BIREME. Em seguida o relatório foi aprovado, juntamente com um 
voto  de  louvor  à  Comissão  de  Revista.  Dando  continuidade  à  reunião,  o Dr.  Carlos 
Eduardo da Luz Moreira  foi convidado  a  fazer  o  relatório  da Comissão  do Título  de 
Especialista, informando que a prova transcorreu sem problemas, tendo sido aprovados 
nessa fase setenta por cento dos candidatos, que passarão à fase seguinte do concurso. O 
relatório  foi  aprovado,  com voto de  louvor à comissão. Em seguida  falou o Dr. Paulo 
César  Lopes  Jiquiriçá,  relator  da  Comissão  de  Defesa  de  Classe.  Informou  que  a 
comissão vem participando ativamente de  todas as  lutas em defesa dos  interesses dos 
membros  de  nossa  sociedade,  de  maneira  especial  na  elaboração  da  lista  de 
procedimentos  hierarquizada,  em  colaboração  com  a  AMB,  com  o  objetivo  de 
proporcionar  uma  remuneração  justa  aos  atos  médicos  realizados  pelos 
coloproctologistas.  Em  seguida  o  relatório  foi  aprovado.  Em  seguida  o  Presidente 
manifestou  o  pesar  da  Sociedade  Brasileira  de  Coloproctologia  pelo  falecimento  do 
Professor Daher  Cutait. O  presidente  pediu  ainda  um  voto de  louvor  ao Dr.  Rosalvo 
José Ribeiro pela sua eficiência na coordenação do congresso. Na discussão de assuntos 
gerais, o Dr. Raul Cutait informou que a família Cutait passaria a oferecer uma bolsa de 
estudos  com o  nome do Prof. Daher Cutait,  como  forma de  homenagem aos  serviços 
prestados pelo  ilustre professor  à  Sociedade. Em  seguida  foi  realizada  a  votação para 
eleição da diretoria para o período dois mil e um a dois mil  e dois. A chapa única foi 
aprovada por unanimidade e a diretoria ficou assim constituída: Presidente João Carlos 
Zerbini De Faria  (MG), Presidente Eleito Jayme Vital Dos Santos Souza  (BA), Vice 
Presidente  Raul  Cutait  (SP),  Secretário  Geral  Francisco  Lopes  Paulo  (RJ),  Primeiro



Secretário Sinara Mônica Leite Miranda (MG), Segundo Secretário Ana Paula Wiering 
Carmel (BA), Primeiro Tesoureiro Antonio De Paiva Macedo (RJ), Segundo Tesoureiro 
David  De  Lanna  (MG),  Conselho  Consultivo:  Renato  Araújo  Bonardi  (PR),  Afonso 
Calil  Mury  Mallmann  (RS),  José  Maria  Chaves  (CE),  Flavio  Antonio  Quilici  (SP), 
Eleodoro Carlos De Almeida (RJ), Comissão Científica: Arminda Caetano De Almeida 
Leite (GO), Renato Valmassoni Pinho (PR), João de Aguiar Pupo Neto (RJ), Comissão 
de Revista: João de Aguiar Pupo Neto (RJ) (Relator), Luís Claudio Pandini (SP), Julio 
César Monteiro dos Santos Junior (SP), Eduardo de Paula Vieira (RJ), Antonio Lacerda 
Filho  (MG),  Comissão  de  Defesa  de  Classe:  Fernando  Cordeiro  (SP),  Paulo  César 
Lopes Jiquiriçá  (RJ), Luiz Alberto Mendonça de Freitas  (DF), Comissão do Título de 
Especialista: Sidney Roberto Nadal (SP), Olival de Oliveira Junior (PR), Jose Eduardo 
Mekdessi  (GO), Fabio Guilherme Campos  (SP), Marcelo Alves Raposo Câmara  (RJ), 
Ignácio Osório Mallmann  (RS),  Fernando Antonio  Colnago  (ES),  Carlos  Eduardo  da 
Luz Moreira (RJ), Ricardo José Ferreira Rodarte (MG) (Coordenador), Elísio Meirelles 
de Miranda (MG), Antonio Carlos Moreira de Carvalho (BA), José Alfredo Reis Junior 
(SP),  Francisco  Floripe  Ginani  (DF),  Nelmar  de  Araújo  Andrade  (MG),  José  Maria 
Chaves (CE), Comissão de Ensino e Aperfeiçoamento Médico: Virgínio Cândido Tosta 
de Souza (MG) (Relator), Angelita HabrGama (SP), Hélio Moreira (GO), Ana Luiza de 
Souza Lima (PA), José Ribamar Baldez (MA), Paulo Gonçalves Oliveira (DF), Miguel 
Arcanjo  Gialluisi  da  Silva  Sá  (RJ),  Antonio  Booz  Senna  Silva  Ferreira  (PE),  Jorge 
Augusto Serra de Souza  (BA), Iara Vasconcelos Seixas (RJ), Sérgio Carlos Nahas (SP), 
Wilmar Artur Klug (SP), Bruno Hellwig (RS), Francisco Sergio Pinheiro Regadas (CE), 
Fernando  Zaroni  Sewaybricker  (RJ),  Representantes  da  SBCP  na  ALACP:  Titulares: 
Érico Ernesto Pretzel Fillmann (RS), Geraldo Magela Gomes da Cruz (MG), Suplentes: 
Desidério Roberto Kiss  (SP), Arminda Caetano de Almeida Leite  (GO). O presidente 
deu  posse  aos  eleitos  e  encerrou  a  reunião  e  eu,  Francisco  Lopes  Paulo,  Secretário 
Geral, lavrei a ata do próprio punho, que vai por mim assinada. Rio de Janeiro, seis de 
setembro de dois mil e um. 
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